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نشست خبری برنامه های حرم مطهر رضوی
 در دهه کرامت 

نخستین جشنواره
 بین المللی فیلم و فیلم نامه ایثار

همایش ملی
 افغانستان و چشم انداز آینده 
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ــل راه آهن  ــرک ــدی م
چهره
روز

خراسان رضوی گفت:

ظرفیت زیرساخت های 

جابه جایی مسافر در 

ایستگاه راه آهن مشهد به حدی ارتقا یافته 

است که می توان سالانه در این ایستگاه 

فر ریلی  ۲۰ میلیون مسا ۱۸تا به 

خدمت رسانی کرد.

به گزارش ایرنا، مصطفی نصیری با اشاره 

به این قابلیت راه آهن مشهد،

ادامه داد: جابه جایی مسافر 

به این میزان در مسیر مشهد 

موضوع دیگری است که 

تحقق آن مشروط به وجود 

ناوگان مسافربری،

برنامه ریزی برای 

حرکت قطارها و 

درخواست برای 

مسافر در همه فصل هاست.

او با بیان اینکه بر این اساس اکنون 

ماهانه ۱/۳میلیون مسافر در مسیر 

ریلی مشهد جابه جا می شوند، بیان 

کرد: پارسال ۱۵/۷میلیون 

ی  مسیرها ر  د فر  مسا

ریلی منتهی به مشهد 

ــد و  ــده ان جابه جا ش

ــورد جدیدی در  رکـ

جابه جایی مسافر در تاریخ راه آهن 

خراسان ثبت شد. نصیری درباره دلایل 

افزایش نیافتن تعداد قطار مطابق با 

تقاضای مردم، اظهار کرد: کمبود قطارها 

را قبول داریم با این حال، در نوروز امسال 

۷۰درصد ظرفیت قطارهای برون شهری 

کشور به مسیر ریلی مشهد اختصاص 

یافت و از طرفی ۹۵درصد ظرفیت 

اشغال(صندلی) مسافر در قطارها پر شد.

امکان 
جابه جایی 
۲۰میلیون مسافر 
در راه آهن مشهد

عدد خبر

تکمیل قطعه اول آزادراه 
«حرم تا حرم» تا پایان دولت سیزدهم
معاون استاندار خراسان رضوی از قول مساعد قرارگاه خاتم الانبیا(ص)

 برای بهره برداری از این قطعه آزادراهی خبر می دهد

فاطمه رافع

 پیرپروژه «آزادراه حرم 
گزارش 
خبری

تا حرم» قرار بود بارگاه 

منور حضرت 

امام رضا(ع) را به حرم 

مطهر خواهر بزرگوار ایشان در قم 

متصل کند، اما پس از گذشت نزدیک 

به سیزده سال از کلنگ زنی اش، در 

خراسان رضوی همچنان اندر خم یک 

کوچه مانده است. با این حال، معاون 

هماهنگی امور عمرانی استانداری 

خراسان رضوی از قول مساعد قرارگاه 

سازندگی خاتم الانبیا(ص) برای تکمیل 

ــن پروژه در استان  ی قطعه اول ا

خراسان رضوی، یعنی قطعه مشهد تا 

بینالود به طول ۳۲کیلومتر، تا پایان 

ــبر می دهد؛ دولت سیزدهم خ

قول هایی که به گفته جواد خدایی،

ه  رگا ز تغییروتحولات در قرا پس ا

خاتم الانبیا(ص) مطرح شده است. اشاره 

خدایی به انتصاب سردار عبدالرضا 

بد به عنوان فرمانده جدید این  عا

قرارگاه است.

۱۳۸۹ بود که کلنگ  مهرماه سال

ساخت آزادراه حرم تا حرم با مشارکت 

قرارگاه خاتم الانبیا(ص) بر زمین خورد 

تا به گفته مسئولان وقت و با نرخ 

دلار هزارتومانی آن زمان، موجب 

نی  توما رد ۱میلیا ۹۰۰ یی  صرفه جو

ــی  ــوی ــه ج ــان سفر، صرف ــ در زمـ

۲۲۰میلیاردتومانی در مصرف بنزین 

و گازوئیل و نیز کاهش ۲۶۰میلیارد 

تومانی در هزینه های محیط زیستی 

شود و علاوه بر این ها، سفر دلدادگان 

حضرت رضا(ع) را به مضجع منور ایشان 

آسان کند. این پروژه آزادراهی قرار 

بود به طول ۹۸۰کیلومتر و در قالب 

سه قطعه قم تا گرمسار، گرمسار تا 

سمنان و سمنان تا مشهد ساخته 

شود و ۲۲۳کیلومتر آن در جغرافیای 

خراسان رضوی باشد. با این حال، با 

بی مهری دولت هایی که در این سال ها 

بر سر کار آمده و رفته اند، پیشرفت این 

پروژه در خراسان رضوی نزدیک به صفر 

و دلیل آن هم کمبود بودجه بوده است.

امسال فقط ۱۲۰ میلیارد تومان

چندی است که آزادراه حرم تا حرم 

هم در کنار شهر فرودگاهی و قطار 

یا  گو ن  تهرا - مشهد لسیر  یع ا سر

دست کم در گفتار به صدر اولویت های 

مسئولان استانی و ملی بازگشته است.

با این حال، همچنان خبرها از تأمین 

منابع مالی برای این پروژه هنوز چندان 

امیدبخش نیست.۱۲۰میلیارد تومان؛

این رقم بودجه امسال دولت برای این 

پروژه آزادراهی را نشان می دهد که 

از بودجه ۹۰میلیاردتومانی پارسال،

ما  ۳۰میلیارد تومان بیشتر است، ا

طبق برنامه پنجم توسعه برای تکمیل 

آزادراه حرم تا حرم ۱۵۰۰میلیارد تومان 

دیگر اعتبار لازم است و طبق گفته 

کارشناسان، پارسال هزینه ساخت هر 

کیلومتر آزادراه ۷۰تا۱۰۰ میلیارد تومان 

بوده است.

 تأمین اعتبار آزادراه حرم تا حرم

همچنان بی نتیجه

ه حرم تا حرم  ر آزادرا تأمین اعتبا

که یکی از مصوبات سفر فروردین 

پارسال آیت ا... سیدابراهیم رئیسی،

، به مشهد  ن رئیس جمهور کشورما

بود، همچنان به نتیجه نرسیده است.

خدایی، معاون هماهنگی امور عمرانی 

استانداری خراسان رضوی، نیز در 

این باره به خبرنگار شهرآرا می گوید:

با توجه به مصوبه سفر رئیس جمهور به 

مشهد، قرار بود با توافقی که با قرارگاه 

خاتم الانبیا(ص) انجام می شود، آزادراه 

حرم تا حرم از محل تهاتر نفت تأمین 

اعتبار شود که البته با وجود پیگیری ها،

این موضوع هنوز به نتیجه نرسیده 

است. او ادامه می دهد: با توجه به تغییر 
و تحولاتی که در قرارگاه خاتم الانبیا(ص)

صورت گرفته است، قول های مساعدی 

داده اند که دست کم تا پایان این دولت 

ــروژه، یعنی قطعه  قطعه اول این پ

مشهد-بینالود به طول ۳۲کیلومتر 

تکمیل شود و به بهره برداری برسد.

یی صحبت هایش را با یک  خدا

: ین طور تکمیل می کند » ا لبته ا »

ری  ــه همکا ین مسئله منوط ب ا

ــاه خاتم الانبیا(ص) و البته  ــرارگ ق

وزارت راه وشهرسازی است و در 

اینجا خراسان رضوی فقط بهره بردار 

است.

مدیرکل راهداری و حمل ونقل جاده ای خراسان رضوی از نیاز به اقدام فوری برای ترمیم 

دست کم ۲هزار کیلومتر از راه های استان خبر داد و افزود: تاکنون بخش اولویت دار 

آن براساس سامانه مدیریت روسازی راه ها، متناسب با شدت خرابی و ترافیک به 

میزان ۲۸درصد بازسازی شده است.

به گزارش تسنیم، جعفر شهامت اظهار کرد: در یک سال گذشته ۳هزارو۲۲۵میلیارد 

تومان قرارداد برای بهسازی ۲هزارو۱۵۲کیلومتر روکش راه های شریانی اصلی و فرعی 

استان منعقد شده است که در صورت تأمین قیر و تخصیص بموقع اعتبارات بازسازی 

و بهسازی دست کم هزار کیلومتر از راه های استان برای امسال هدف گذاری شده 

است.

کیلومتر ۲۰۰۰

خبر

در دیدار اعضای جمعیت ھلال احمر استان با آیت ا... علم الھدی مطرح شد

تشکیل کانون های آموزش عملیات امدادی در مساجد

مرتضی محمدپور

 ظهر دوشنبه، حسینیه دفتر نماینده ولی فقیه در استان خراسان رضوی میزبان 

سرخ پوشان هلال احمر استان بود. محسن ذاکریان، مدیرعامل جمعیت هلال احمر 

خراسان رضوی، در این دیدار که با حضور حجت الاسلام والمسلمین عبدالحسین 

معزی، نماینده ولی فقیه در سازمان هلال احمر و جمعیت پرشور امدادگران جوان،

برگزار شد، در ابتدا گزارشی از خدمات این جمعیت در زمان اوج زیارت اربعین،

دهه آخر صفر، نوروز و البته بحران هایی مانند موج بی سابقه سرما در زمستان 

پارسال ارائه داد و هلال احمر را خادم صدیق زائران و مجاوران امام هشتم دانست.

آیت ا... سیداحمد علم الهدی در پاسخ به مطالبه رئیس جمعیت هلال احمر استان 

که خواهان گسترش آموزش های امدادی بود، پیشنهاد کرد تا جمعیت جوانان 

هلال احمر خراسان رضوی از ظرفیت مساجد استان استفاده کنند. وی ادامه داد:

بیش از ۱۰هزار مسجدی که ذیل حوزه مسئولیتی مرکز رسیدگی به امور مساجد 

خراسان تعریف می شود، می توانند به عنوان پایگاه هایی برای فعالیت اجتماعی 

جمعیت هلال احمر و ترویج آموزه های امدادی کاربری داشته باشند و اینجاست 

که پیوست فرهنگی برای مدیریت امدادگران می تواند راهگشا باشد.

او با اشاره به توالی دهه آخر صفر و اربعین حسینی، بیان کرد: در ایام اربعین،

درحالی که همه مسئولان متمرکز بر پشتیبانی تردد زائران اربعین و حمل ونقل 

مشهدی ها بودند، بلافاصله با پیش بینی ورود ۸میلیون زائر در دهه آخر صفر، این 

نگرانی وجود داشت که مهمانان علی بن موسی الرضا(ع) دچار مشکل شوند، اما 

در این میان، هلال احمر یکی از نهادهایی بود که اقامتگاه، سالن و ظرفیت های 

اسکانش را به میدان آورد تا زائر امام هشتم در آسایش باشد.

خدمات هلال احمر؛ فراتر از موقعیت های بحرانی

به گفته آیت ا... علم الهدی، خدمات اربعین و دهه آخر صفر مشهدالرضا(ع) را می توان 

مصداق تحولی دانست که در سال های گذشته در سازمان هلال احمر روی داده و 

براساس آن، فراتر از موقعیت های بحران و بلایای طبیعی، امکانات این سازمان در 

همه اوقات در خدمت مردم قرار گرفته است. امام جمعه مشهد بیان کرد: حقیقت 

این است که در زمان اوج زیارت در نوروز، دامنه نگرانی ها درباره اسکان و استقرار 

به مراتب بیشتر شد. زیرا در دهه آخر صفر، امکانات پذیرایی مردم نیز در کار بود،

اما در نوروز، قرارگاه عملیاتی خدمات سفر باید خود به تنهایی به مسئله اسکان،

استقرار، پذیرایی و استقبال از زائران رسیدگی می کرد و سفر نوروزی رهبر معظم 

انقلاب نیز بر اهمیت کار افزوده بود و بازهم هلال احمر به میدان آمد و بار بزرگی 

از دوش سازمان های متولی برداشت.

«در جریان سرمای منفی۲۰درجه که در زمستان برای مردم استان پیش آمد، این 

عزیزان هلال احمر ما بودند که با خدمات خود، جان مسافران قطاری را که در 

راه مانده بود، نجات دادند، یا به گونه ای به مردم تربت جام خدمت رسانی کردند 

که دشمن نتواند از این مسائل سوءاستفاده سیاسی و رسانه ای کند.» نماینده 

ولی فقیه در استان خراسان رضوی با بیان این موضوع تصریح کرد که روحیه بسیجی 

در امدادگران جوان هلال احمر می تواند زمینه ساز تحولات اثربخش و خدمات 

شایسته به مردم باشد.

انساندوستی، فلسفه هلال احمر

حجت الاسلام والمسلمین عبدالحسین معزی، نماینده ولی فقیه در سازمان 

هلال احمر کشور، نیز با بیان اینکه امدادگران این جمعیت در جریان فعالیتهای 

انساندوستانه خود میتوانند به مراتب عالی کمال انسانی و بندگی خدا برسند،

اظهار کرد: جوان امروز برای تعالی به امید نیاز دارد و اینجاست که فعالیتهای 

داوطلبانه و انساندوستانه می تواند اخلاص را در وجود اعضای جوان جمعیت 

تقویت کند.

او ادامه داد: به تازگی تمرکز ویژه بر آموزشهای تخصصی داریم و در تعامل با 

دستگاههای مختلف از وزارتخانهها گرفته تا حوزههای علمیه، تلاش میکنیم تا دامنه 

خدماتش را فراتر از بحرانطبیعی به چالش های دیگر و عرصههای محرومیتزدایی 

هم تسری دهیم.

به این قابلیت راه آهن مشهد،

 جابه جایی مسافر 

به این میزان در مسیر مشهد 

موضوع دیگری است که 

تحقق آن مشروط به وجود 

ناوگان مسافربری،

برنامه ریزی برای 

حرکت قطارها و 

مسافر در همه فصل هاست

او با بیان اینکه بر این اساس اکنون 

ماهانه ۱/۳میلیون مسافر در مسیر 

ریلی مشهد جابه جا می شوند

کرد: پارسال 

ی  مسیرها ر  د فر  مسا

ریلی منتهی به مشهد 

ــد و  ــده ان جابه جا ش

ــورد جدیدی در  رکـ

ایران، مرجعیت سیاسی در دنیای اسلام

حمید محمدیان|  نماینده ولی فقیه در استان اردبیل با اشاره به نظام سیاسی اسلام 

که در ایران تجلی یافته است، تمایل افراد در سرزمین های اسلامی به این انقلاب 

را به واسطه نگاه سیاسی دینی و مرجعیت آن در رفتار رهبر معظم انقلاب بیان

 کرد.

به گزارش شهرآرا، حجت الاسلام والمسلمین سیدحسن عاملی در مراسم سالروز 

شهادت امام جعفرصادق(ع) در جمع طلاب و استادان حوزه علمیه خراسان در 

مدرسه علمیه آیت ا...العظمی خویی، تصریح کرد: اولین فلسفه امامت، مرجعیت 

علمی است. زیرا در غیر این صورت هرکسی با توجه به نیت خودش دین را تفسیر 

می کند و درواقع دیگران به نوعی دین را می سازند.

امام جمعه اردبیل دومین فلسفه وجود امام معصوم(ع) را تکمیل بیان احکام دین 

و مسائل مستحدثه بیان کرد و یادآور شد: بیش از دویست مکتب فقهی در دوران 

امام صادق(ع) ایجاد شد، اما آن حضرت در مقابل انحرافات ایستادند و از نظر 

فقهی اقدام های بسیاری رقم زدند.

سیدحسین دوستدار

دیروز شهر شهادت،

مشهدالرضا(ع)، عرصه رویداد

حضور عزادارانی بود 

که از میدان شهدا تا 

بارگاه منور رضوی، سوگوار عزای رئیس 

ت  عا ز سا ند و ا هب تشیع بود مذ

ابتدایی صبح در قالب دسته های 

عزاداری و سینه زنی، رهسپار بارگاه 

منور رضوی شدند. سوگواران مشهدی 
در این مسیر و در عزای امام صادق(ع)

در  حالی که نوحه ماتم زمزمه می کردند،

با پرچم هایی منقش به عبارات  «یا 

ــا  صادق آل محمد(ع)، ی

، یا حسین  ( ع ) لرضا علی بن موسی ا

شهید(ع)، یا ابالفضل(ع)» این مسیر را 

تا بارگاه منور رضوی طی کردند و در 

نی  ین مسیر، پای سخنرا یان ا پا

ــان و  ینده ولی فقیه در است نما

امام   جمعه مشهد نشستند.

 عزاداری صادقیون؛ مشمول عنایت
خاص امام رضا(ع)

... سیداحمد علم الهدی  ــت ا ــ یـ آ

سخنرانی خود را با قدردانی از مردم 

مشهد و زائران امام هشتم(ع) آغاز کرد 

و به تعظیم دستاورد برگزارکنندگان 

اجتماع صادقیون پرداخت. او بیان 

کرد: حضور شما در این حرم، بسیار 

شایان توجه است؛ اینکه مشهدی ها پس 

از اجتماع فاطمیون و به  موازات رویداد 

راهپیمایی علویون، آیین سوگواری و 

عزاداری صادقیون را هم در سوگ رئیس 

مذهب جعفری برپا می کنند، نشان از 

عشق و ارادت آن ها به اهل بیت(ع) دارد 

و بدون شک مشمول توجه و عنایت 

خاص علی  بن موسی الرضا(ع) قرار خواهد 

گرفت.تأکید بر ارتقای معرفت شناسی،

مهم ترین محور سخنرانی امام جمعه 

ــود. وی در  مشهد در این مراسم ب

جمع عزاداران امام صادق(ع) در حرم 

مطهر رضوی گفت: نه فقط در عزای 

امام صادق(ع) بلکه در سوگ یکایک 

ائمه معصوم (ع)، مهم است که بر سر و 

سینه بزنیم و اشک بریزیم، اما به موازات 

آن در عرصه معرفت شناسی هم باید 

انسان مطالعه کند، پای منبر بنشیند 

و به شناخت برسد؛ زیرا اگر عزاداری ما 

محدود به اشک ظاهری باشد و شیعه 

بهره ای از معرفت اهل بیت(ع) نبرد، هرگز 

نمی تواند در عرصه ولایت مداری خود از 

عبرت های تاریخ استفاده کند.

بر مبنای ضرورت تقویت معرفت شناسی 

اهل بیت(ع)، عضو مجلس خبرگان 

رهبری یادآوری کرد: ریشه مظلومیت 

اهل بیت(ع) در طول تاریخ از زمان رحلت 

پیامبر(ص) تا آغاز غیبت امام زمان(عج)،

برپایه غفلتی بود که برخی اقشار مردم 

در شناخت امام زمان خود داشتند 

و سرانجام هم کار به جایی رسید که 

حاکمیت در رقابت با قدرت قرار گرفت،

زعامت جامعه از مسیر ولایت منحرف 

شد و درنهایت، نسلی از اولیای الهی 

که هدفی جز هدایت جامعه نداشتند،

در اوج مظلومیت و غربت، یکی پس از 

دیگری به شهادت رسیدند.

 نتیجه خروج جریان حاکمیت از حیطه

ولایت

وی ادامه داد: این موضوع در عرصه 

اجتماعی و سیاسی ما نیز مطرح است.

اگر قرار شد جریان حاکمیت جامعه 

از حیطه ولایت خارج شود، نتیجه آن 

رقم خوردن همان وضعی خواهد بود 

که در زمان بنی امیه و بنی عباس پیش 

آمد که بسیاری از مردم، هم قربانی 

ظلم و جنایت حاکمان بودند و هم 

مسیر جامعه از کمال دین و هدایت 

فاصله گرفت.

ینده ولی فقیه در  آن طور که نما

استان خراسان رضوی تأکید کرد،

منصور دوانیقی که خلیفه هم عصر 

امام صادق(ع) به شمار می رفت، در زمان 

حکومت بنی امیه با آنان در جنگ بود و 

حتی در روایت آمده است که در برخی 

شهرها، احادیث اما م علی(ع) را روایت 

می کرد تا امت را علیه امویان تحریک 

کند، اما زمانی که به قدرت رسید، به 

یکی از شخصیت های جنایتکار تاریخ 

تبدیل شد و در سرتاسر جهان اسلام،

زمین را از خون شیعیان سیراب کرد.

 ضرورت وجود بینش سیاسی در میان

مردم

آیت ا... علم الهدی بیان کرد: نه یک روز،

نه دو روز بلکه چهارده سال از دوران 

امامت امام صادق(ع) وضع به همین 

منوال بود. دلیل رقم خوردن این وضع 

چه بود؟ غفلت مردم از امام زمانشان 

بود که باعث شد کسی با روایتخوانی 

(ع) بر مردم  از فضیلت امیرالمؤمنین

مسلط شود، اما در زمان حکمرانی،

خلاف دین و انسانیت عمل کند.

امروز هم تفاوتی با آن زمان ندارد و اگر 

مردم از معرفتشناسی امام زمانشان 

غافل بودند و ولایت را تنها گذاشتند،

ثمره آن حاکمیت منصورهای دوانیقی

در عصر حاضر خواهد بود. اینجاست 

که مردم باید بینش و بصیرت سیاسی 

داشته باشند، از عبرت های تاریخ درس 

بگیرند و اجازه ندهند حاکمیت، یک بار 

دیگر از مسیر ولایت انحراف پیدا کند.
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